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Ha figyelemmel kísértük az elmúlt 
hetek eseményeit, úgy nagyon is könnyű 
megállapítanunk, hogy egy ádáz, sem ha- ! 
zánkra, sem az abban élő bármely fe­
lekezetű honpolgárra nézve semmi esetre 
sem előnyös, sőt nagyon, de nagyon is 
káros és veszedelmes harci szellem uralja 
és tartja izgatottságban az egész országot.
A felekezeti villongások.

Keressük meg ennek a szomorú és 
nagyon is vészedéimes helyzetnek a ki- j 
indulási forrását a leghiggadtabb komoly­
sággal és éppenséggel nem nagy meg­
erőltetésünkbe fog kerülni azt megtalálni 
a sötétség leple alatt, kizárólagosan az 
emberiség javára (?) működő szabad­
kőműves páholyokban.

Az egyedüli és megdöntheteílenül 
nagy erkölcsű igazságot, amely a földön 
való békés együttélésnek alapkövét kel­
lene hogy képezze, megtaláljuk Krisztus 
urunknak ama nagy és mély fontosságú 

, kinyilatkoztatásában, hogy : „Szeresd f e ­
lebarátodat. mini önönmagadat i“

Ép oly örök igazság marad az is, 
hogy kiki bármily alak, vagy formában 
ad kifejezést ama nagy ismeretlen hata­
lom Isten, Jehova, vagy Allah iinádásá- 
nak: ha az igaz és benső, akkor Isten­
nek tetsző volt lesz és marad !

Miért akarják tehát ezt a minden 
vallálos embernek édes megnyugvást és 
boldog lelki életet teremtő és egyedül 
üdvözítő hitét durva kézzel összetörni 
a nagy reformációi teremteni akaró sza­
badkőművesek, akik között nagyon is 
sok olyan egyént ismerünk, kiknek 
múltja az erkölcsös alapon vaió élésnek 
még csak a legparányibb szem ernyéjét! 
sem árulta e l !

Miért ? Mert ők csakis az anyagnak 
élnek, a szó legszorosabb értelmében. 
Az ő saját énjük és anyagi önérdekük 
minden irányban való kielégitésében ta- 1 
lálják, vagyis gondolják megtalálhatni 
az ő Istenüket.

Igen! Egyedül „ók“ , a kedves „sö­
tét testvérek" az előidéző elemei, hogy 
a vallási súrlódások ily minden irányban 
átkos kiélesedésre jutottak. —  Miért ne 

L élhetnénk meg mi e hazában teljes bé­
kében egymás mellett, tisztelve királyt,

hazát és annak erkölcsi és társadalmi 
törvényeit ? Kinek mi köze van tulajdon- 
képen ahhoz, ki-ki hogy és miként tisz­
teli és imádja az ő Istenét ? !  A fő az, 
hogy imádja, vagyis, hogy vallásos éle­
tet éljen.

A vallás az alapköve életünknek és 
egyedül a hit az, mi üdvözít! Ezt az 
igazságot senki és semmiféle reformáció 
megdönteni nem fogja soha !

De iássuk csak az utóbbi esemé­
nyek kimagasló pontjait. Ott látjuk első 
sorban Hock Jánosnak, mint róm. kath. 
papnak teljesen téves felfogását, amely 
abban magaslik ki, hogy ő is a refor­
máció terére lépve, elfelejtette, hogy ő 
nem csak ember, hanem pap is, tehát 
Isten hivatott szolgája. Meg vagyunk 
győződve, hogy megbánta azt a tettét, 
hogy személyi hiúsága, amelyet a „ked­
ves testvérek*"oly mohon kendőztek, erő- j 
sebb volt, ha bár csak rövid ideig, mini 
állásának teljes tudata.

Másodsorban ott láttuk az „Evan­
gélikus Őrálló", mint felekezeti hivata­
los orgánum állásfoglalását svr,vénsége­
seiknek kiáltva ki a kedves „fekete test­
véreket", a róm. katholikusok és ezek 
papjainak üldözésében. És ki irta ezt a 
vérlázitóan szemérmetlen cikket ? Egy 
lutheránus pap ! Ez már több mint nyílt 
titok, hogy ennek a magyarul mondva 
gyalázatos cikknek a szülő helye a 
„kedves testvérek“ bűvé) h elye: a „pá­
holy“ volt.

Harmadsorban olvastuk a t. Ház­
ban lezajlott, Sándor Pál orsz. képvise­
lőnek kvalifikálhatlan kirohanását a róm. 
kath. papság ellen. Ez sem volt egyéb, i 
mint a „kedves testvéreknek“ dohos j 
büzü, lelket ölő szele! Es mi történt ? ; 
Egy egyszerű, „tévedésen alapuló" kije- j 
lentésnek lett minősítve és visszavonva 
és ezzel vége! Ugy-e, hogy gyönyörű 
elégtétel ? Valakit jobbról is, balról is j 
hatalmasan arcul ütök, azután kijelentem: 
„pardon, tévedtem !“ Es ezzel, mintha 
mi sem töitént volna, egyszerűen tovább 
megyek.

De ha ez a kirohanás a róm, katho­
likusok részéről történt volna ? El sem 
lehet képzelni, hogy milyen kifogyhatat­
lan rovatokat közöltek volna azok a j 

bizonyos lapok", tele szidalom és 
piszkolódással, persze a római katho­

likusok és papjaik ellen, kik az anti- 
liberálizrnus sötét aiakjai ? ! Sándor Pál 
botrányos kijelentése tehát egyszerűen 
téves információn alapult, de gazdája 
nincs ! Finis !

Negyedsorban ott látjuk egy szintén 
igen hírhedt „kedves testvér" Kelemen 
Samu kirohanásait, a „resicai" tanár el­
len, akinek dirigálása mellett az ifjak 
„hep-hep" nótákat énekeitek voina. És 
mi lett ennek a légből kapott kohol­
mánynak a vége ? Az, hogy a resicai 
polgári iskola izraelita vallása tanára, 
Marosi Ármin, Speidl igazgatóval egyet­
értőig, Kelemen Samu orsz. képviselő 
állítását megcáfolta és „légből kapott 
koholmánynak“ minősítette. Ugy-e nem 
rossz ?

Ép igy járt Kelemen Samu „kedves 
testvér ur“ a pannonhalmi szt. Benedek 
rendnek „ türelmetlenségéről" szóló táma­
dásával szemben. így dolgoznak, a csak 
is titokban és az éj leple alatt, merő 
jótékonyságot cselekvő kedves szabad­
kőműves testvérek. Légből kapott kohol­
mányok az ő erkölcsi alapon (?) kiéle- 
siiett fegyvereik!

És végül kik voltak azok. akik a 
mnlt hó 20-án Budapesten, a mózesi 
hitvalláshoz hű, hazafias és vallásos 
zsidó polgárságot megakadályozták ab­
ban, hogy azok a „zsidó népszövetséget“ 
megalakíthassák ? Kik mások, mint azon 
magukat hitsorsosaiknak valló, vallásta­
lan zsidó szabadgondolkozók, még pe- 
dig Szabolcsi Miksával az élükön. Te­
hát itt is és mindig csak egy és ugyan­
azon „közös ellenségünkkel“ találkozunk, 
a kedves és jó szabadkőműves testvé­
rekkel.

A vallásos zsidók tehát látszólagos 
vereséget szenvedtek, de természetes 
életösztönüknél fogva megfogják terem­
teni a modern vallási orgánizációt, amely 
megállítja a vallásos és józan elemeit a 
hitetlenség, erkölcstelenség, züllés és 
romlás lejtőjén.

Ezt követeli a hazafias és vallásos 
magyar zsidóság éleíérdeke és a zsidó­
ság nemesebb rétegének létkövetelménye. 
És ha megalakul: ez lesz a leghatalma­
sabb gátja a destruktív zsidók forradalmi 
aknamunkájának, amelynek kiinduló és 
irányitó vezetése is a „sötét testvérek" 
páholyaiból történik.
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Mindezekből az a tanulság, hogy 
éljünk mi összes vallásos és hazafias 
honpolgárok tekintet nélkül felekezetisé- 
günkre egymással békében, de igenis 
egyesüljünk és harcoljunk egyesült erő­
vel az édes mindannyiunkat megrontani 
igyekező ellenségünk: az éjjeli baglyok 
hada, a szabadkőművesek ellen!

Í)Z JüiipiiiS Ifi
junius hó 24-én megjelent vezércikke vá- : 

lasz az ugyanezen lap 10-iki számában meg- j 
jelent „Hiba-e az, ha egy evangélikus pap ! 
szabadkőműves ?“ cimü cikkre.

Ezen második cikk Írója szintén evangé­
likus lelkész, Kiss Béla. Jó indulat látszik meg­
nyilvánulni egyes kitételeiben. Így például:

„A szabadkőműves-társulat nálunk ha­
tározottan egy vallás nélküli kultur intéz­
mény. Vezéreszméjéül ott látjuk az általános j 
emberszeretetet — de Istenszeretet nélkül. ] 
Tapasztaljuk a jócselekedetet — hit nélkül, ; 
halljuk a könyörület predikálását, a felebaráti j 
szeretet hangoztatását : bűn, bünhánat, meg- j 
térés nélkül. A szabadkőművesség nem Is : 
keresztyén szervezet. Kebelében helyet fogial j 
a zsidó, keresztyén, mohamedán, a buddhista 
egyaránt. j

Igazi tagja csak az, aki levetkőzi val- ; 
láoi, felekezeti karakteristikumát s az előirt j 
általános erkölcsi szabályok betartásában : 
összeolvad a társulat minden tagjával, hogy 
megalkothassák a „szentek egyességét“. É j 
szervezeten belül nincs nemzeti, faji, vallási i 
és felekezeti korlát, épen ezért ezek a foga!- j 
mák: Isten, haza, vallás, egyház, szerinte ; 
alárendelt jelentőségű fogalmak."

Olvashatjuk továbbá cikkében a követ- ! 
kező kitételt: í

„Olvastuk, hogy milyen romboló iné- ; 
reggel igyekeztek a közvéleményt megméte- | 
iyezni akkor, mikor az egyházakról, feleke- j 
zetekről általában beszéltek, azok ellen álta- : 
lánosan izgattak, midőn a felekezeti oktatás j 
elien általánosságban küzdöttek s az állam­
hatalom erejének érvényesítését a felekeze- j 
tökkel szemben általánosságban sürgették. í 
S bár mi kiéreztük, hogy e támadások első­
sorban a katholikusok ellen intézteitek, de j 
épen abban csúcsosodott ki egyházellenes i 
tendenciájuk, hogy a protestáns egyházakat 
sohasem különböztették meg a klerikális egy­
háztól, mire pedig a szabadelvüség, a fel­
világosodás, a szeretet s egyéb jelzőkkel ii- : 
lethető munkásságunkért ezt joggal elvárhat- i 
tűk. Egyszóval a szabadkőművesség minden 
olyan intézménynek, törekvésnek, tendenciá- j 
nak, mely felekezeti, tehát partikuláris fel- j 
adatot szolgál, kérlelhetetlen ellensége" stb. .

Azt szokta mondani a német: „Ende gut, \ 
Alles gut! Ha vége jó, úgy minden jó. j

Arra kérjük igen t. olvasóinkat, hogy 
Kiss Béla ur cikkének, a két utolsó, de külö­
nösen a befejező részét, tüntessék ki különös 
figyelmükkel, mert ilyent nem minden nap le­
het olvasni! — Tehát lássuk :

„Mig a szabadkőművesek arra töreksze­
nek, hogy egy, az egyházakon felülemelkedő 
társulásban — ha kell az egyházak meg­
semmisítésével — gyakoroltassák az általános 
emberszereteten alapuló, világmegváltó könyö- 
rületesség, addig egy evangélikus lelkésznek 
mindig az a főtörekvése, hogy az egyházak, 
különösen pedig az ő egyháza megmarad­
jon s ezen át boldogittassék az egész embe­
riség. Azt mondom, hogy mihelyt egy evan- : 
gélikus lelkész — szabadkőművessé lett, 
megszűnt igazi értelemben vett evangélikus- | 
nak és lelkésznek lenni. Ha a társulatnak j 
valódi tagja — akkor nem lehet egyházának, i

egyháza kizárólagos érdekeinek védelmezője 
és nem lehet lelkész, mint Istennek és egy- 
egyházának szolgája.

Az evangélikus lelkésznek nincs szük­
sége semminemű szabadkőmüvesi páholyra s 
ha abba belép, hibát követ el, mert közösséget 
vállalt azokkal, kik saját érdekei, felfogásai, 
törekvései ellen küzdenek s ezáltal őket rom­
boló munkájukban erősíti. Ne a lelkész lép­
jen be a szabadkőművesek közé, hanem a 
szabadkőművesek lépjenek b?. az evangélikus 
egyházba, inéit a lelkész a szabadkőművesek 
között nem felelhet meg igazi hivatásának, 
ellenben a szabadkőművesek az evangélikus 
egyház keretén belül is megfelelhetnek ren­
deltetésüknek ! — Kiss Béla. “

Nos igen t. olvasó, ugy-e, hogy alapos 
kis következtetést vonhatunk le Kiss Béla ev. 
lelkész ur befejező soraiból ?

Evangélikus lelkésznek semmi szin alatt 
nem szabad „szabadkőművesnek" lennie, de, 
hogy azokkal egy tüzet fújhasson, annak egy­
szerű és kézzel fogható magyarázatát megadta 
Kiss Béla lelkész ur, vagyis, hogy lépjenek be 
a szabadkőművesek az evangélikus egyház kö­
telékébe, ott azután bátran és szabadon űzhetik 
sötét aknamunkájukat, az evangélikus egyház 
bástyái mögött! Ugy-e, hogy nem rossz kis 
tréfa? Czékus és Kiss lelkész urak között le­
folyt cikkezésről nagyon, de nagyon szeretnénk 
az evangélikus püspök ur : Geduly Henrik „ő 
méltósága" véleményét hallani ? !

Van szerencsém szives tiiílomására adni a t. Közönségnek, 
lio o í iR lézcte i’oen raliák a isokényessbü idényeket is k ieleoi- 
iáen bárm ily színre fesletneK és yeoyiieo tiszti ita to k .
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SPAR05 ViLAG.
iparosaink sikere. Mi voltunk azok, kik 

hangoztattuk már annak idején, hogy az uj 
postaépület munkálatainál nem szabad mellőzni 
a helyi ipart. Most iett nyilvánvalóvá az ár­
lejtés eredménye, s ebből örömmel vesszük 
tudomásul, hogy a főbb munkálatokat az ipa­
ros-társadalom két vezető tagja nyerte el. Az 
egyik Pisszer János, kire az építést bízták, a 
másik Kaszás György, ki pedig a bádogos 
munkákat nyerte ei; mindketten számos aján­
lattevővel szemben. Ez az eredmény megnyug­
tat, noha idegenek is részesülnek egyes mellék- 
munkálatokban, mert bizonyságunk van arra, 
hogy a mi iparosaink is megállják helyüket 
bármikor.

A második. Szabolcsvármegye eddig csak 
egyetlen egy építőmestert mondhatott magáénak: 
Pisszer Jánost. Ezentúl azonban már kettőről 
kell számolnia. Szuchy János, a fiatalabb ipa­
ros-nemzedék rokonszenves tagja szintén le­

tette az építőmesteri vizsgát Budapesten. Ha­
tározott nyereség ez építőiparunk részére; nye­
reség iparosainknak, kik egy intelligens ember­
rel többet sorozhatnak önmaguk közé.

Előijáiósági ülés. Az ipartestület elöl­
járósága és számvevő bizottsága e hó 4-én 

j délután 3 órakor tartja rendes havi ülését.
A tárgysorozat főbb pontjai:
A nyíregyházi ipartestületi hitelszövetke­

zetnél a julius hó 9-én tartandó közgyűlésre 
megbízott kiküldetése.

A debreceni ipartestület indítványa az ál- 
j talános egyenlő és titkos választójog behozatala 

tárgyában.
Lakatos Lajos indítványa a „Tanoncz- 

Otthon" vezetője: Vargha György részére 100 
I korona jutaiomdij kiutalása iránt.

Mi hát az igazság ?
Megvallva az igazat, Popini Albert sza- 

badkömüvesi mivolta nem érdekel; de isme­
rem (legalább nagyjában) iskolai szereplését, 
azért figyelemmel kisértem a „gyűjtés” ügyét’. 
Elolvastam a „kormányzó tanács „határozatát" 
s arra a meggyőződésre jutottam, hogy ha 
ezzel segíteni akarták, vagy tisztázni Popinit, 
akkor rossz szolgálatot tettek neki, miután az 
első hírben foglaltakat csak még megerősítet­
ték azok szemében, akik a sorok között is 
tudnak olvasni. Azok előtt világos, hogy a 
gymnasiumi, vagy ezzel kapcsolatos gyűjté­
sekben igenis van szerepe Popjainak ; egyéb­
ről meg nincs is szó. Hogy ezt megérthessük, 
nézzük a kormányzótanács határozatát.

1. A majálisi pedellus-pénzt" elismeri.
2. Érettségi bankett tényleg nincs, (ez pe- 

í dig a Popini eszméje is volt), ehelyett bizo­
nyos összegeket raknak egybe jótékony alapra.

3. Popini a fényképeknél tényleg „aján­
lotta" a kifogásolt eljárást, azt pedig jól tudjuk, 
hogy egy tanárnak, akitől amúgy is félnek, 
mit jelent érettségi előtt az „ajánlása" ? Gyön­
géd avagy más erőszak.

Volna még a szabadkőmüvesi célzások, 
i erről nem szól a határozat, ehhez nem is szól­

hatok hozzá. Ez úgyis csak keret volt a meg­
cáfolhatatlan lényekhez.

Egy kérdés van, amit úgy tudok megér­
teni, ha feltételezek bizonyos előzményeket, 
melyeket nem ismerek, csak sejtem, hogy sza­
badkőmüvesi vonatkozású, azért ennek taglalá­
sához nem foghatok. Csak annyi a meggyőző­
désem, hogy a kormányzó tanács nem tett he­
lyesen, mikor egyoldalulag beleáríotta magát a 
dologba s a maga hivatalos tekintélyével akarta 
elvágni élét az egyébként nem alaptalan hír­
adásnak s mig menteni akart, eiismerí mindent, 
habár kissé homályba burkolt, óvatos és kása­
kerülgető stílusban.

Ez meggyőződésem, én igy látom a dol­
got ; talán nem törik be érte a fejem ?

V -s .

J U L I É  H U  D Á K .
(Olaszból.)

Született Budapesten, hol lángoló passzió­
val adta magát a tánc tanulására, közibénk jött 
és igen rövid idő alatt már volt alkalmunk az 
ő reális értékét érdeme szerint megbecsülhetni 
s neki is bőven volt alkalma brilliáns sikerei­
nek hosszú során frenetikus tapsokat aratni.

Régi patrícius családból származván, ki­
válóan intellektuális nevelésben részesült ez a 
bájos, a gyermek cipőkből alig kinőtt príma 
ballerina és az igazi művészet büvhatása alatt 
már útban van a vakítóan fényes, kitűzött cél 
felé, amely a dicsőséggel és megérdemelt elég-

fio h n  Ign ác
női és férfidivat üzletében. Telefon: 129.
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tételekkel átszőtt carriére határát jelzi. Annál 
jS inkább könnyű neki egy csodásán gyors és 
remek emelkedést jósolni, mivel elbűvölő kül sejéhez, fizikumához, élénk és mély intelligen­
ciájához, rendkívülien kifejlődött tehetségéhez 
és soha nem csüggedő akaraterejéhez fűzi és egyesíti mindazt, ami a perfekt táncművészet­
ek a bázisa : technika, ügyesség és kitartás.

Milánóban Julié Hudák a Scala-szinház 
vüághirü balletmesternőjének : Berettár.ak a 
vezetése alatt tanult, mig később ugyancsak a Scálában az illusztris Grassi mester "tökéletesí­
tette művészetében, úgy hogy a komoly és 
akkurátus tanulmányok egy valódi virtuózt ké­
peztek belőle. Az ő tánca igazán mondhatjuk, 
}J0(ry stylisztikus tisztaságú ; a természetes, 
spontán gesztus, az elegáns mozdulatok, a 
finom és elmés arcjáték és kifejezés egy vilá- 
0os és értelmes mimikát adnak és nyújtanak, 
fjgv, hogy mig érdekkel kisérjük mily mesés 
könnyűséggel győzi le a legnagyobb táncbeli nehézségeket és komplikált lépéseket, szinte I 
megdöbbent bennünket lábujjhegyének az ereje 
és csodálatra méltó szívóssága és kitartása.

Még élénken emlékünkben van első fel­
lépésének forró sikere Turinban, a „Babatün­
dér" cimü híres balletten, hol is a „Tambu­
rina" nehéz szerepében tűnt ki ritka szép tulaj­
donságaival, amik már akkor sokat ígértek a 
koreográfia számára. Folytonos tapsokban és 
dicséretekben részesült a közönség és a sajtó 
részéről, mely utóbbi a ieghizelgőbb módon 
nyilatkozott felőle, őt Terpsichore serege leg- 
rágvogóbb csillagának minősítve s neki egy 
kiváló sikerekben gazdag jövőt jósolva.

így a győzedelmes kezdettől biztatva, bá­
torítva haladt előre és iine itt látjuk őt elhal- 
niozva a legszebb szerződési ajánlatokkal a 
legelőkelőbb színházakhoz. Barcelonába szer­
ződve ismét megújította sikereinek hosszú so­
rozatát, meghódítva teljesen az ottani közönség 
szimpátiáját és igen sokat beszéltetvén magá­
ról s értékes táncbeli tulajdonságairól. Barce­
lonából a madridi királyi operához szerződtet­
ték, hol a sikerek megkétszereződtek úgy, hogy 
az ifjú csillag teijes fényében ragyogott, magá­
val ragadván a legőszintébb és legvalódibb 
enthuziazmussal eltelt publikumot.

Kétségkívül a madridi és barcelonai szer­
ződések még fényesebb világításba helyezték a 
Julié Hudák megbecsülhetetlen értékét, ki is 
mind a két eapitáiisban rendkívülien élénk em­
lékeket hagyott maga után, mint azt az ottani 
auktoritások és napilapok egyhangúlag erősitik, 
tümjénezvén kiválasztott művészetének, amely 
annyira megkülömbőzteti őt a többiektől.

Szerencsésebb kezdete nem is lehetett 
volna pályájának s a jövő bizonyára tartogat 
számára még kellemesebb és nagyszerűbb meg­
lepetéseket és satisfactiókat, a mikre különben 
feltétlenül és joggal aspirálhat.

A nagybailetek benne egy lelkiismeretes 
és tökéletes tolmácsra fognak találni, egy biztos 
alapra minden tekintetben; ő egy valódi sze­
rencsés felfedezés a coreografia számára, mert 
félelem nélkül garantirozzuk neki az abszolút 
sikert.

Visszatérve Milanóba, itt újabb szerződé­
sekkel kínálták meg, ő azonban rövid pihenésre 
vágyott, de tudjuk, hogy az őszi saisonra erő­
sen folynak a tárgyalások egy igen fontos szer­
ződést illetőleg, a mit bizonyosan siker fog ko­
ronázni, miután a művésznőnek fényes hono­
ráriumot Ígérnek.

Örömmel konstatáljuk az oly fiatal es 
máris hírneves príma ballerina pályájának a 
szerencsés fordulatát és még szívesebben fog­
juk közölni újabb szerződéseit és sikeres elég­
tételeit művészetében, bizonyosak lévén benne, 
hogy ő igazi elementuma a legnagyszerűbb es 
legimpozánsabb sikereknek.

ff EB!
u h u i

BBKE3E2E5!í!3S!SSSaBnng

e r  i e ^ s S  !
fe ste sz  |

NYÍREGYHÁZA, Szarvas-u. 19. R 
Vállal: Templom-, cim-, szoba- 1 

I festést, aranyozást és mázolást. | 
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Kifogyhatatlan rovat.
Csikorog a ’ nyikorog a . . .

Ne mondhassa senki, hogy mindenáron 
csak a színházzal van bajunk, most az utolsó 
órában ejtjük sorát, hogy a várost figyelmez­
tessük — jövőre, egy nem épen utolsó körül- 
méoyre. Olyan körülményre, amely nem egy­
szer okozott nagy bosszúságot — főleg elő­
adások közben — a színházlátogató közön­
ségnek.

Ez a baj: a nyikorgó páholyajtók ! Be­
megy, kijön valaki: — mindegy. Egyként za­
varja az előadást. Pedig olyatén tudjuk, hogy 
egy kis olajjal könnyen lehetne segíteni ezen a 
bajon, de viszont azt is tudjuk, hogy ebben a 
kérdésben egy kis nézet eltérés van város és 
igazgató között.

Az igazgató fizet városnak is, felügyelő­
nek is ; ám a város azt mondja :

— Ez az igazgató dolga!
— Én fizetek, ezért a város köteles a 

nyikorgást megszüntetni, mondja Zilahy.
Es ez igy megy állandóan, vagyis: az 

ajtók csak nyikorognak, a közönség zúgolódik, 
de . . . felelős nincs:

Áldja meg az Isten a várost és Zilahyt. 
Egyezzenek ki a — jövő évadra. Kockáztassák 
meg azt a pár fillért. Közönségünk úgyis töb­
bet áldoz — néha értelmetlenül — a szin- 
müvészetnek és városnak. Adjanak vissza be­
lőle valamit.

A pokróc és tűje.
Élt a khalifák korában Bagdadban egy 

bölcs kádi. Seregestül keresték föl jó tanácsért, 
meg más segítségért Bagdad lakosai s egy sem 
távozott megnyugvás nélkül. A kádit azonban 
elszomorította mindaz, amit látott s gondolko­
dóba esett : mi lehet oka a nagy emberi go­
noszságnak, szineskedásnek, elvetemültségnek ?

És reá jött, hogy a vezetők: a kalifa és 
környezetének rossz példája, erkölcstelensége az, 
ami megrontja az embereket. Legszentebb kö­
telességének ismerte ezután a hatalmasok bű­
neit ostorozni. Nem kímélte őket a szavakkal, 
nem hunyt szemet semmi galádságuk fölött s 
végtére a' legnagyobbak is megremegtek, ha 
nevét hallották.

Egy félénk ember, ki igazat adott a ká­
dinak, de félt a hatalmasok haragjától s nyíl­
tan nem merte, igy fordult a kádihoz :

— Bölcs kádi ! Elismerem igazságodat! 
De . mért támadod oly keményen a rossza­
kat a hitványakat ? Megérdemlik, de . . .

— Valamint a pokrócot nem varrhatod 
össze finom, hímző tűvel, úgy nem fogod eze­
ket sem szép szavakkal megállítani a gyalázat 
útját, felelte a bölcs kádi.

S a félénk ember belátta, kogy a kádi- 
nak ismét igaza van.

Zug-firkászok.
Kánikula felé rossz idők járnak a sajtó 

kisdedjeire. A hőség reánehezedik agyukra s

oda a gondolat. Nincs eszme, nincs tárgy. 
Ilyenkor aztán a lomtárba keresgélnek kisegítő 
eszköz után. Legelőbb tűnik szembe az „erősza­
kolt hírlapi polémiának" nevezett, de divatból 
még nagy Mucsán is kiment szerszám.

Elő hát vele!
„Kezdjük ki valamelyik lapot, ahonnan 

esetleg kapunk olyan választ, amin elrágódha­
tunk egy pár hétig" — ez a vezérelv, s szép 
lassan óvatosan neki is fognak a megvalósí­
táshoz. Ha aztán üres, visszhangnélküli vakkan- 
tás lesz a nagyreményű „kikezdés" — : nagy 
a szomorúság. Egy-egy tejfeles száj még siróra 
is húzódik, hogy, hogy . . . nem sikerült a 
puccs.

Nagy általánosságban igy fest az egész 
vidéki hírlapirodalom. És ez aló! nem kivétel 
Nyíregyháza sem, ahol ma már minden máso­
dik ember „újságíró" vagy „színikritikus".

Eiőtien kísérletekkel szeretnének erőre 
kapni. S ha nem lehet . . . hát nem lehet. Cső­
döt mond a zugfirkászat, fújják a füzfasipot 
tovább.

Szerencsés utat!
A boszorkánykonyhák egyik hírhedt kuk­

tája, a Jásziék Oszkárja már újra kíöítötte nyel­
vét, hogy Tisza Istvánon ejtsen maró sebet. 
Az undorító tarajos gőte óriáskígyónak képzelte 
magát, s a szalontai vonat megállítással kap­
csolatosan legkegyelmesebben a „Raubritter“ 
nevet adományozta díjmentesen Tisza István 
grófnak.

Ezt természetesen egy cikkben adja elő, 
s a végére ezt teszi: „Rettenetes rablólovagok 
közölt élni a dicső nemzetközi csereforgalom 
korában“. Vagyis: ő nem szívesen élősködik 
Magyarországon, csak azért, mert itt még az 
ö fajtája is érvényesül.

De hát Oszkár a Jásziéktól! Ha itt rette­
netes az élet a „rablólovagok" között, örömmel 
vesszük, csak szabadítson meg b. személyétől. 
S még egy szívességet is teltet. Elvtársait, a 
„kis jászlakat" is vigye magával a boldogabb 
hazába.

Csak vigye, vigye! Nem fogunk sírni!
> Jó utat, ahol sár nincs!

Csak minél előbb : náiunk is akad olyanra, 
akit vihet, vigye azokat is. Csak vigye!

SZÍNHÁZ.
Péntek. A rendkívül bájos — és most 

már a legutolsó utcagyerektől is ismert — 
zenéjü „Luxemburg grófja“ ment. Telt ház 
előtt. A közönség elejétől végig jó! mulatott s 
zajos tetszésnyilvánításokkal hálálta meg az 
összes szereplők törekvéseit. Egyébként első 
fellépte volt fíeleznay-nak színpadunkon. Ez ez 
igazi vérbeli primadonna ügyesen, jókedvvel 
temperamentumosán játszott, szép, tiszta csengő 
hangon énekelt, remekül táncolt, szinte felvil­
lanyozta partnereit is, kik szintén kitettek ma­
gukért. Ha igaz a hir, hogy Zilahy igazgató 
szerződtette, csak örülhetünk neki.

Szombaton ugyancsak Beleznay Margit 
fölléptével a „ Tatárjárás“ került szinre. Hálás 
darab — szép zenével, tiszti uniformisokkal, a 
mi már maga is hat és érdekessé teszi a da­
rabot. Hát még, ha olyan fess kis önkéntes 
káplár szerepel benne, mint Beleznay, olyan 
kedélyes tartalékos hadnagy, mint Ligeti. Csi­
nosan énekelt Torma Zsiga, Horváth jól fes­
tett. Kár, hogy a hangjával örökös baja van a 

lellékzöngck" miatt. Bárdos Irma úgy ját­
szott, mintha az életben is az volna, amit sze - 
repében kreált.
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Vasárnap d. u. félhelyárakkal adták har­
madszor a „Muzsikus leányt.“ Nem látszott 
meg cseppet sem a szereplőkön, hogy télhely- 
áras előadást kell tartaniok a rettenetes hőség­
ben. A közönség jól mulatott. Este az „Obsi­
tos“ ment hasonló tenorban ; s ugyanakkor 
vett búcsút — remélhetőleg csak egy időre — 
Beieznay, ki igazán élvezetes estéket szerzett 
e három napon nemcsak a közönségnek, de 
az igazgatónak is, szerezvén telt házakat. Jó 
tanulság ez a jövőre nézve, hogy a közönség 
sem fukar és szűkkeblű, csak az igazgató 
gondoskodjék állandóan a közepesnél feljebb 
álló szereplőkről.

Hétfőn magyar szerző darabja : „A kard , 
becsülete“ került előadásra. Jó nevű iro és Jó 
szinésznek a darabja ez, csak az volt a vég- : 
télén kár, hogy Thury Elemér nem vett annyi 
fáradságot, hogy megtanulta volna szerepét. 
Akadozott, mint egy rossz diák. Úgy látszik, 
niegcsömörlött a sok dicsérettől, vagv a nagy 
meleg vette el a kedvet, hogy eddigi hírnevét 
le rontsa. Kitűnő volt azonban Pataky és j 
Vajda Ilonka. Méltán sorozhatjuk melléjük ; 
Kardost is.

Kedden „köbeit és Bertrum“ énekes bo- i 
hózaíot láttuk. Kolosszális ostobaság, — tele | 
ízléstelenséggel. A Percel-növérek tánca, mint , 
mindig, úgy most is hatott és méltán. Igye- i 
kezlex ugyan az összes szereplők kacagtatni, I 
de sok túlzással. Erről elég is ennyi. Kár, — | 
hogy ilyen szellemtelen darabot tűztek újra a , 
jóizles finomítása kedvéért a csütörtök délutáni 
előadásra is. — Sapienti sat !

A szerda est csalódást hozott mindnyá­
junkra. Azt hittük, hogy a „Heidelbergi diák­
élet Katica szerepében Vajda Ilonka fog gyö­
nyörködtetni, ki a Vígszínházban ugyané sze­
repet óriási siker mellett játsza s helyette csak 
Császár Kamillát kaptuk. Kardos kitűnő volt, 
a többi . . . ? Hát lejátszották a darabot.

Csütörtökön a szinirodalom egy torzszü­
löttje, a minden szellem néikül való, . karzat 
számára irt „Halhatatlan !ump“ ment. Amilyen 
az operett, olyan volt az előadás. Deésyn és 
Tonnán kívül nem tudunk kiemelni a szürke 
átlagból senkit ; ideje a társulat fölfrissitésé- 
nek és . . . távozásának.

TAN ÜGY.
Vargha János kisvárdai áll. tanítónak a 

vall. és közokí. miniszter megengedte, hogy a 
Szabolcsi takarékpénztár r. t. felügyelő-bizott­
ságában mint tag részt vehessen.

Eskütétel. Bozán Ilonka nyíregyházi rk. 1 
tanítónő és Juhász Kálmán nagyvarsáriyi rk. 
tanító a hivatali esküt e hó 24-én tették le a i 
kir. tanfelügyelőségnél.

A nyíregyházi izr. iskola részére tan- j 
dijkárpótiás cimén a vall. és közoktatásügyi j 
miniszter 4706 koronát utalványozott.

A zsurki reí. egyház második iskoláját I
is felépítette s szervezett hozzá egy második j 
tanítói állást. A vall. és közokt. miniszter ezen ; 
uj állás fizetéséhez 900 kor. évi államsegélyt ad. !

Révaranycson hosszú, nehéz válságok | 
után teljesen rendezve van már a ref. iskola 
ügye. Az egyház nagy áldozatokkal uj iskolát 
épített, a miniszter pedig a tanítói fizetést 1000 
K-ra kiegészítette. Most még csak egy jó ta­
nítóra van szükség, hogy szept. elején teljesen 
felderüljön Révaranyos tanügye.

Tandijkárpótlás. A vall. és közokt. mk. 
miniszter legutóbb a vajai ref. iskolának 134 K, 
a priigyi ref. iskolának 542 K, a nyirbogáti ref. 
iskolának 594 K, a mándoki rk. iskolának 308 
K, a balsai gk. iskolának 295 K, az apagyi 
ref. iskolának 595 K államsegélyt engedélyezett 
tandijkárpótlás címén.

Óvónők rangsora. A vall. és közokt. 
miniszter legutóbb bekérte a kir. tanfelügyelő-

I ségektö! az állami óvónők névjegyzékét abból 
| a célból, hogy a többi állami alkalmazottakhoz 
l hasonlóan rangsort állíthasson össze a szolgá- 
| lati idő alapján.

Iskolamulasztások megtorlása. A falusi 
I iskolákban, különösen a mezei munkák idején 
I feltűnő mérveket ölt az iskolamulasztás. Dr. 

Wilt György kir. fanfelügyelő erélyes intézke­
déseket tett arra nézve, hogy a községi elöljá­
róságok minden lehetőt kövessenek el e baj 
orvoslására s főképen a bírságok behajtására.
A mulasztó közegekre felhívta a főszolgabirák 
figyelmét s átvizsgálás végett bekérte az isko­
lamulasztási kimutatásokat a vármegye vala- | 
mennyi községéből.

| Mezey és Széles
Nyíregyháza, Szarvas-u, 38.
épület é s  m üíakatosok. Készítenek
vaskapukat, sirkeritéseket legizlésesebb ki­
vitelben ; úgyszintén takarék-tűzhelyeket 
bármily kivitelben és teljes garanciával. —

Állandó nagy raktár
fürdőberendezési tárgyakból, fürdők és 
vízvezeték berendezését elvállalják. Kom­
plett fiirdőszobákot a legrövidebb idő a3att 
be tudnak rendezni, egyben a javításokat 
is a iegjgsyörsabkaM ess& Ssölsaek.

Nagy súlyt fektetnek
különösen permetezők és szivattyús kú-

. j tak javítására. Minden megrendelést azon- 
; nal elintéznek.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérik 
teljes tisztelettel :

Nem hálás dolog ugyan mások kevésbbé 
becses és nem értékes gondolataival foglal­
kozni, de az ember igazságérzete megköveteli, 
hogy néhanapján a botlásokat, hibákat vagy 
épen rossz akaratú megjegyzéseket szóvá tegyük.

Nagnkállóban van egy újság. A neve Ha­
ladás. A Haladás 6. számában van egy cikk 
Prohászkáról. A cikk szerzőjét az ismeretlenség 
fátyola takarja. Ez az egy — igen okos és j 
helyes dolog a közleményben.

Meg kell állapítani, hogy a cikk írója naiv 
ember. Mert szándéka ellenére pellengérezi ki I 
Prohászkát. Prohászka ugyanis nagyon kis 
ember lenne, ha ilyen megértői lennének, mint 
a cikkező.

Kellemetlen tévedése annak az írásnak 
(mindjárt az első sorban), hogy Giordano Brú­
nót per Giordano emlegeti, — nyilván azon 
szerencsétlen hiszemben, hogy Giordano veze­
ték név. Kiváncsi voltam megtudni: szerepelt-e 
valami Giordano nevű egyén a világ színpa­
dán. S a világtörténet állítja, hogy igenis a 17. 
században élt Nápolyban egy Giordano nevű 
egyén a világ színpadán. S azt is olvasom, 
hogy annak a Giordanonak nem volt más hi­
bája, csak az, hogy rossz képeket festett. Ez 
nagy baj. S megérdemli érte, hogy Zolával egy 
sorba állítsa az utókor. Mert a rossz kép ép 
olyan rémitö, mint a rossz regeny. Amavval 
kár beszennyezni a vásznat, emezzel kár meg­
sérteni a ponyvát, — a valótlan adatokkal s 
állításokkal pedig a papirost.

Mindenesetre be fogja látni minden em­

ber, hogy erős fantáziával lehet egy sorba ál­
lítani a pantheista Giordano Brúnót, a mate­
rialista s erkölcstelen Zolát, a modernista Loisy 
exabbét és a modern katholikus, helyesebben : 
a keresztény kafhoiikus Prohászkát. — Hitelvi 
szempontból pedig ez a csoportosítás — eny­
hén szólva — ízléstelenség. Prohászkát áz 
emberiség ilyenek közé sorozni a legnagyobb 
hiba.

Nem lehet kívánni, hogy minden ember 
kész theologus legyen. Azt azonban — minden 
szerényteienség nélkül — meg lehet kívánni 
hogy minden ember csak arról írjon, a mihez 
ért. Ha ezt szem előtt tartotta volna a cik­
kező, bizonyosan nem beszélt volna olcsó 
viccek alakjában — azokról, akiket „Szent 
Péter utódja a poklok fenekére utasított. “ Az 
ilyen irás-modor csak kócnak jó, amiből 
madár-ijesztőket szoktak csinálni. Az indexre 
tétel ugyanis — mint közismert dolog — azzal 
a büntetéssel jár, hogy az indexre tett köny­
vet olvasók s az azt maguknál tartók „ex- 
communicatió nemini reservata" alá esnek. 
Vagyis azok az egyházból kiközösittetnek ; de 
ezen kiközösítés alól a feloldozás senkinek 
sincs íentartva. Itt tehát „anathema“-ró! (rosz- 
szul fordítva) átokról szó sincs. Különben az 
„anathema sit“ kifejezés — a világ száján 
csak egy kis refrén, amit a legtöbb gyönge 
iró s gyönge tudós betanul, hogy agyon üssön 
vele minden olyan dolgot, amihez nem ért.

Öreg hiba, hogy a cikkező minden esetre 
érdekesen és uj beállításban akar Írni Pro- 
hászkáról. Bevallom : ez az uj beállítás sike­
rült. A cikkező a saját fejére tesz egy janus- 
maszkot és kétfelé tekintget. Előre és "hátra. 
Gorombán kezdi, előkelőén akarja folytatni s 
szemforgatással fejezi be. Pedig az ilyen munka 
hálátlan napszám. Az ilyen munka nem való 
Prohászka méltatásához." Mert Prohászka állítja 
ugyan, hogy minden ut Istenhez vezet ; a 
szentek s a tiszta lelkek útja főképen, de a 
bűnösök útja is ; azt azonban nem teszi hozzá, 
hogy a hiú póz s a szisztematikus lavirozás 
útja is Isten felé tart. Ez nem komoly kere­
sése az igazságnak.

Tudom, hogy nagyon nehéz feladat Pro- 
hászkárol irni. Írni főképen annak, akinek 
lelke még sohasem rezonált a Prohászka ieike 
harmóniájára. Tudom milyen kevesen vannak, kik 
a krisztusi élet-művészet műtermében komoly 
ambícióval izzadnak s milyen szédítő felnézni 
a szép, szent, krisztusi élet meredek bérceire. 
De hát szükséges az, hogy az ember céltalan 
s magtalan közleményeket adjon le íéiig meg­
értett s félig átérzeít dolgokról ?

Ha hinni tudnék azon két ielkü cikk 
szebbik hangjában, megnyugtatnám a szerzőt. 
A Prohaszka lelkében is „kisariadt az uj idők 
csirája", ő is érzi „az idők szellemét" s ő 
mégis nem elfogódottsággal s nem elfogult­
sággal néz arra az indexre, mely neki semmi 
esetre sem dicsősége, de nem is szégyene. 
Hanem úgy néz az egyház intésére, mint az 
evangélisták néztek a Szentlélekre, aki meg­
óvta őket minden tévedéstől s támogatta őket 
a tiszta igazság megírásában.

Hogy pedig a világ a „maga szuverén 
hatalmával" approbá!ja-e a pápai ítéletet, vagy 
nem, ez igazán mellékes az egyház szuverén 
hatalma előtt. Jól tudjuk, hogy Krisztust sem 
approbalta a világ. S mégis Krisztus a világ 
szuverén ura.

3 .  P .

a t. vevő közönség tavaszi szükségletét legolcsóbban

Stern Sándor
úri-, női diuatépu üzletében (barahk-épület, Hohe-cÉrásziláy szemben) szerezheti be.
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természetes ásványvíz.

_ ayógyit. Vese- és hólyagbajoknál, a vese- 
denc£ idfi't hurutjainál, íiugykő és fénykőp- 

a légutak és a kiválasztó szervek hu- 
r ‘bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult, 

ívosilag ajánlva. Főlerakat Wasserman Sá- 
n̂tj5{,jszer, liszt, gyümölcs, üveg és porcellán 

pereskedő Nyíregyházán. Telefon : 121

F.üVisu

IHiíiJ leltei ár megírta, hagy szabasl-
t  Isii lutrim papai, 

lis  Ítész mog azt á lja , n  szabad- 
liiyssssl lenni semmi ja papnak!
üt, losi igazságot kapjanak kattan 
I s s ü k  § taós kérdést iljkappen: 
„Hirisssik a iáinkat, mely tiláo 
Legyen minden sí. koroes

bickoltak, de Kaszás megcsúszott, vagy egy 
hullám csapta meg : nem biztos, de beljebb 
került s fuldokolni kezdett. Az úszni tudó De- 
merer utánna vetette magát s szerencsésen ki­
mentette. Az esetért a bátor életmentő most 
valósággal ünnepelt hős.

— Fodorék ünnepelnek. Péter és Pál, 
— tudjuk — nyárban sok kirándulást szervez, 
így volt ez Fodoréknál is. Felkészült az egész 
család ünneplőbe, csak még a „nagysága" 
óralánca hiányzott. Keresik, keresik — s kisül, 
hogy a Róza szobaleány is hiányzik vele. El­
maradt az ünneplés s a Róza kisasszony — 
kiöltözve, ahogy kell — estére haza került a 
huszár-szemléről . . . nyakában a lánccal. Az 
ünneplés elmaradt, de . . . megvan a lánc.

— Műtárgyak szabadon. Nem is tud- 
tudíuk, hogy Nyíregyháza és Nyirbakta között 
az utón műtárgyak hevernek. Pedig úgy van ! 
Aki nem hiszi, nézze meg azt a versenytárgya­
lási hirdetményt, amely a 10, 12, 19. és 20. 
szárnu „műtárgyak újjáépítésére vonatkozik, 
abból kisül minden. 1977 K 36 fillért szánt az 
újjáépítésre a megye s a pályázati határidő: 
julius 15. Miért nem viszik inkább múzeumba 
a műtárgyakat, mik úgy sejtjük — kilométer-

■ ? i

S Z A B O L C S

„játszó"-ünnepély. Büdszentmihály köz-

m f  i
.1 1 ü

— Vizsgahangverseny. Vavsárnap dél­
után fejezte ki nagysikerű hangversennyel az ez 
évi tanfolyamot a Füredi testvérek zeneiskolája.
A komoly., eredményes tanítás minden téren,
Így itt is értékelhetetlen ; csak az elismerés, 
a hála az, mi a buzgóság vesződését jutalmaz­
za. Fürediek érdemesek reá.

— Sokat mesélhetne az Erzsébet-liget 
a női ipariskola vasárnapi ünnepélyéről. Szí­
nes, eleven hangulat volt az ur az árnyas fák 
alatt; nevető asszonyok, lányok sürügtek, fo­
rogtak a föl s alá hemzsegök között s kínálhat­
tak legyezőt, levelezőlapot s egyebeket. A laci­
konyha meg a sörcsarda előtt aiig lehetett lé- 
lekzethez jutni ; épen igy a haíászleves sátor­
nál. Anyagi és erkölcsi tekintetben jól sikerűit,
- hála a kegyes időnek ! a mulatság, amely­
nek még éjfél után is alig akart vége sza­
kadni.

Hja ! Fiatalság . . . !
— Football-inérkőzés. A Nyíregyházi 

Torna és Vívó Egyesület újonnan alakult foot-
csapata f. évi julius hó 2-án vasárnap tartja 

első mérkőzését az Ungvári Atlétikai Klub 
footbali-csapatával. A szenzációs sportese­
ménynek ígérkező mérkőzés színhelye a Torna­
egyesület bujtosi sporttelepe lesz és délután 5 
órakor kezdődik. Heiyárak : Első hely a tribü­
nön 1 K 50 f. Második hely a tribünön 1 K. 
(Az egyesület tagjainak 30 fillérrel olcsóbb.) 
Állóhely és diákjegy 50 fillér. Jegyek előre 
válthatók Roitiridesz Istvánné dohánytőzsdé- 
jeben.

— idegenből keresik. Jócskán eltelt 
azóia az idő, hogy György Ferenc Nyárádsze- 
redára került kies városunkból. Ott azonban 
fossz fát tett a tűzre, odébb kellett állni. Nem 
js tűnt volna föl senkinek, de a szolgabiró 
furcsa ember és keresteti. Hát ha itt van ! ?

— Tessék pályázni! A nyíregyháza— 
gava—rakamazi törvényhatósági közút 28700. 
j!818 km. szakasza javításra szorul. A kőala- 
P°s, kavicsolt és hengeres pálya kiépítésére e 
•o 14 ig pályázhatni a vármegye közigazgatási 
iktató hivatalába címezve.

— Végzetes dudálás. Szerdán délben 
•̂P a villanyteiep melett hajtatott négy lovával, 
'farföldi Andrásné. Egyszerre dudálás hangzott 
°> a lovak megriadtak, neki vágtattak a vas- 
uíl töltésnek s a kocsi fölborult. Márföldinét 
eszmélet nélkül szállították haza, hol meg is 
,a t; a kocsis szintén halálán van.

—■ Bátor gyerek. Kaszás Mihály és De- 
Lajos tiszadadai 10—12 éves gyerekek 

mentek a Tiszába. Csak a szélén lu-

ség, jobban mondva a községi óvodák fel­
ügyelősége nagy szeretettel és gonddal visel­
tetik a kicsinyek iránt. E hó 9-ére is nagy­
szabású szórakozást készített elő nekik, mely 
a 1. számú óvoda földiszitett kertjében fog 
lezajlani. Szavalás, ének, játék, tánc és ingye­
nes uzsonna szerepelnek a műsorban.

— Bottal a nyomot. Horvát Lajos kó­
bor cigány Tason irgalmatlanul elverte Ruha 
Annát, 440 koronájától megfosztotta s eltűnt. 
Az ügyészség körözi, de hogy majd csak akkor 
kerül kézre, ha valahol véletlenül kézre kerül : 
az biztos.

— Lakásváltozás. Kondrács Ágost vá­
rosi állatorvos lakását Rákóczi-ut 25. szám alá 
tette át.

— Pénteken lejár. Az államépitészeti 
hivatal csak 7-ig fogad el versenytárgyalási 
ajánlatot a Debrecen—Nyíregyháza—Csap- 
ungvári állami közút 69—70 km. szakaszán 
levő 29. számú híd újjáépítésre. A feltételek 
szintén ott tudhatok meg.

—  Tichomiroff áüamtanácsos, a 
gyógyszertan tanára a moszkvai császári 
egyetemen, jelenti: Megfigyeléseim sze­
ren! a természetes Ferenez József- 
keserüviz gyorsan és biztosan ható has­
hajtószer. A Ferencz József-keserüvizet 
a betegek jól bírják és hosszabb hasz­
nálat mellett sem okoz fájdalmat. 
Kapható gyógyszertárakban és fűszer- 
kereskedésekben. A Szétküldési Igazgató­
ság Budapesten.

— A kamara közhírré teszi, hogy a 
Máv. igazgatóság a kedvező terméskilátások 
folytán várható tömeges szállításokra való tekin­
tette! saját hatáskörében minden intézkedést 
megtett a kocsihiány elkerülésére. A kamara 
kéri az érdekeltséget, hogy a szállítási határ­
időhöz nem kötött tömegáruk (épületfa, tűzifa, 
só, szén, kő) zömét lehetőleg még a nyár 
foívamán, mindenesetre azonban erősebb őszi 
forgalom beállta előtt f. évi szeptember havát 
megelőzőleg elszállítsák.

— Véres szalámi. Tanner Mózes a 
nyíregyházi kóser szalámigyárban volt alkal­
mazva Pénteken délelőtt amint egyik gép vágó 
készülékét kapargatta, megindult a gép es 
kezefejét egészen összeroncsolta. Sérülésé mun­
kára képtelenné tette őt.

— Anyák iskolájában ma már sok 
mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és e ta­
nítások közöt a legértékesebb az, amely a gyer­
mektáplálásokról szól. Minden fiatal anya jegyez­
ze meg magának mindekorra, hogy a gyermek 
az elválasztás időszakán úgy siklik a legjobban 
keresztül, ha P.iosphatine Falieres tápszerrel 
lesz táplálva.

— Élesztőgyártás, árusítás 
lyozása. A földmivelésügyi 
urnák 16436/1911 sz. a.

forgalombahozás tárgyában 1911 januárban ki­
adott rendeletét az érdekeltség figyelmébe ajánl­
ja a kereskedelmi és iparkamara, honnét az 
érdeklődők a rendelet szövegét megkaphatják.

— Szabadkőművesek, ha mulatnak . . .  
És megoldotta nyelvüket a bőven fogyasztott 
pezsgő, s előállottak vele, hogy ők: szabad­
kőművesek. Ez nem újság! De amit utánna 
nagy titokként kipattantottak, az már érdekes. 
Szidtak minden nem testvért, akárcsak a bok­
rot szokás, s a vége egy határozott, önérzetes 
kijelentés lett. „Nein félünk mi senkitől! Há­
rom dunai monitor kapitánya is testvérünk. Itt 
lesznek, ha baj lesz". No lám, milyen bátrak 
ők. S hogy imponál nekik a — matrózsapka.

— A legnagyobb fürdőpalota Pös- 
íyénben épült és legközelebb fog üzembe ke­
rülni. 8500 m2 alapterületén létesült világhírű 
iszapfürdőnknek eme hatalmas intézménye, meiy- 
ben naponként 4000 ember tarthatja kúráját 
kínzó köszvénye, isehiasa vagy egyéb betegsége 
ellen. — De ezenkívül 300 fejedelmi kényelem­
mel berendezett lakosztályt is tartalmaz ez az 
építmény, mely magyar mérnökök tervei alap­
ján, dolgos magyar kezektől készítve utánzásra 
méltó példát nyújt a külföldnek is.

— Egy ió karban levő cimbalom jutá- 
j nyos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— Utolsó előadások. Ma este a „Csók", 
i holnap délután a „Cigányszerelem" és este

utoisó előadásul az „Ördög" kerül színre. Ez­
zel vége az idei évadnak, melyről a beszámo­
lót tegnap adta be Zilahy a városi tanácsnak, 
mely szerint ez idén volt esteli előadás 45, 
délutáni 10. Összesen 55. Színre került dara­
bok : Operettek : Cigányszerelem 5, Herceg­
kisasszony 3, Muzsikusleány 3, Halhatatlan 
lump 2, Leányvásár 1, Róbert és Bertram éne­
kes bohózat 2 előadásban. Lili 1, Iglói diákok 
1, Bob herceg 1, Bőregér 1, Nebántsdvirág 1, 
Svihákok 3, Hajdúk hadnagya 1. Luxemburg 
grófja 1, Tatárjárás 1, Obsitos 1 előadásban. 
Tosca 1, Kuruzsló 1, Karenin Anna 3, Sárga 
liliom 1, Balga szűz 1, Becstelen 1, Bábjáték 
1, Kard becsülete 1 előadásban. Szókimondó 
asszonyság 1, Trilby 1, Monna Vanna 1, Ka- 
méliás hölgy 1, Boszorkány 1, Csók 1, Kö­
zönyt közönnyé! í, Kormánybiztos 3, Csákó és 
kalap 2, Heidelbergi diákélet 1. Ördög ! elő­
adásban. Összesen 55 előadás. Vendégek : 
Komlóssy Emma 6, Márkus Emília 4, Belez- 
nay Margit 3 előadásban.

— Üdülőhelyek a Székelyföldön. A 
marosvásárhelyi székelytársaság által a Székely­
föld több mint 20 egészséges helyén berende­
zett üdülő helyről szóló ismertetést ez év tava­
szán oly nagy tömegben kérték, hogy újult 
kiadás szerkesztése vált szükségessé, amely a 
napokban már eí is hagyta a sajtót. Tanítók­
nak, tanítónőknek és szerényebb díjazású hiva­
talnokoknak ingyen küldi meg Szentgyörgyi Dé­
nes a székely társaság titkára Maros-Vásárhe­
lyen.

E g y  u j  ip a lv á l la la t .
A közeli napokban volt alkalmunk Wacha R ó- 

bertnek Debreczenben a Sitnonffy-utcza 55. sz. a. e 
célra teljesen átalakított saját házában újonnan létesí­
tett és a modern teknika legújabb találmányu gépeivel 
dúsan felszerelt ruhaiestő, vegytisztító és gözm osó 
gyárát megszemlélni. Igazán meglepett bennünket az a 
sokféle gép szabatos működése. A hófehérre mosott 
aallér és kézelő szemünk előtt keményittetik, vasaltatik, 
Fényeztetik, a kettős gallérok lehajtatnak, kézelők göm - 
bölyittetnek s mindezen munkát furfangos szerkezetű 
gépek végzik, amelyek kórül tiszta, csinos kis leányok 
forgolódnak.

A festőműhelyben a szinehagyott felső ruhák di­
vatos színekre festetnek, a vegyitisztitóban pedig a kü­
lönféle pecsét és folt távolittatik el nagy szakavatott- 
sággal és százféle vegyiszer alkalmazásával a ruhákból. 
A festett és tisztított ruhák megfelelő gözölés-feltrissi- 
tése után a vasaló házban ügyes kezű vasalónők és 
szakképzett szabók által kivasaltatván, a felvételi helyi­
ségbe kerülnek vissza.

Azon biztos tudatban távoztunk ezen igazán mo­
dern ipartelepről, hogy a közönség is méltányolni 
fogja Wacha Róbert áidozatiKszségét, melylyel ezen 
vállalatát létesítette. Wacha különben nem ismeretlen 
a közönség előtt, mert a Hrabéczy-féle régi, jóhirnevü 
gyárnak negyedszázadon át volt alkalmazottja, 10— 12 
év óta művezetője. Ez évben tett nagyobb külföldi ta­
nulmány utján szerzett tapasztalata sokban hozzájárul 
ahoz, hogy ezen uj telepet az ezidőszerinti legmoder­
nebb gépekkel szerelte fel.

Ajánljuk vállalatát a nagyközönség jóindulatába.

s szabó­
in. kir. miniszter 

az élesztőgyártás és
Felelősszerkesztő és laptulajdonos:

Hlatky Schlichter Gyula.
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ki szereti az egészséges 
bőrápolást és különösen a 
szépiákét elmulasztani, va­
lamint lágy, bársonysima 
bort és hófehér arcbőrt 
akar, csakis Bergman & 

$  Co., Tetschen a E.
Steckenpferd 

íilicmtejszappanna! 
(Steckenpferd védjegy) 

inosdik. Kapható minden 
gyógyszertár, droguéria és 

illatszerkereskedésben. 
Darabja 80 fillér.

Egy jó családból 16 éves középis­
kola végzett szerény keresztény ifjú

n e v e S S s i e  k
ajánlkozik vidékre is. Bővebbet Nemes 
Árpád tanítónál Tiszanagyfalu.

Vay Ádárrí-u, 8. (volt Pazonyl-u.

Értekezheiiíl: G L Ö G K J ENŐ 
bútoráruházában.

Egyszeri Kísérlet 
örökös tiaszDálat.

Dr. DRALLE-féle

BIRSEN Hajvíz
Hatása utol­

érhetetlen.
Ára 2 50 es 5.— 
GEORG DRALLE 
Bodenbach A. E.

áaV.j-n-.i
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,.A köztudatba ment át“ 
hogy W 8 T  csakis "S ss

KÁLLAI LA JO S
motorgyára

Budapest. V I Gyár-utca 20.

szállítja : i e í j e s  j i t á S l á s  r rs e S 'e t í  : 
a  le g h is ^ s s e ve s e fc ls  m o io re só js -
lökésasletc-ikei. — Saját érdekében 
kérjen minden gazda disz-főárlapot, me­
lyet ingyen, bérmentve küld a gyár. —

Fontos figyelmeztetés ! !
Kállai L a jos  hírneves motorgyára nem 
tévesztendő össze m ás KáSSsi nevű 

céí|egtke8.

& ItgiRi ü g y e s
rövid-, kötött- és szövöttáru szakmabeli

f
k i  reéreui t e k é v é ” é s  E r a e f i f e t e l©  

g a ra n c iá v a l npesideESíezilsj 
eS ő ke S ő  f ő v á r o s i

gyáros és nagykereskedőtől 
akár mint nagykereskedő 
akár mint d e t a i 11 e u r

b e r e n d e z t e t e k .  
Ajánlatok kütílesídők

„ K E Z D Ő  S 9 Í L í£ £ 2 S G 3 G )  s z .  a ,

K  ’ÉM  iiirÉlisi M á jlis
B u d a p e s t ,  A n d r á s s y - u t  7. s z .

Kincset ér i
a TORDY-íéle

Hollandi 3 király tea,
i mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal 
| étvágyjavitó, gyomortiszíitó, emésztést elő­

segítő. béSmiiködést szabályozó, nemkü- 
| lömben a legmakacsabb gyomerbajon 
| is segít. Csomagja kbl. 10— 12-szeri

használatra) gyógytárban 50 fillér.
I
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I
í
t
i
i
í
Í

Tordy Gy. ok!, gyűrne rész
Budapest, Öliöi-u. 8 *-^  tzám.

A szőlő peronosporája ellen sikerrel 
lehet védekezni minden permetezés nélkül

Er. Fzchfig-féíe „PiiLfUZUHÓ"
segélyével.

A tavalyi eredményekről szóló beszá­
moló füzet minden érdeklődőnek díjmentesen 
megküldetik!

A „Pulvazuró ára nagyban 53 fill.,
50 kg.-on alul 55 fül. kg.-ként.

Egyedüli beszerzési forrás.

Magyar MezooíízéIí M é
Budapest. V., Alkotmány-utca 31.

HARSFALVAGYÓGY­
FŰ!

Tiszta agyagból készült szép és jó

cserép, fali tégla
és legszebb

nyersfalazati tégla
csak a

Hercegi egyegipernéi
± Karcagon shzíicíí be, a  

hol EgjrEs HKpm tai- 
nyoK is megrsndelhstőfi.

—  Klimatikus gyógyhely. —
—  Vasúti állomás. —  Posta és távirda. —

230 méter magasságban fekszik a tenger szine felett.

Fürdoitíény május l-töl szeptember 30-ig
Gyönyörű fekvés, ózondus levegő. Hársfa és 
fenyőfaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, mo­
dern berendezés. Hidegviz-gyógyintézet, sós és 
belégzőtermek, (lnhalaforium). Savanyuvizes és 
vasas ásványviz-fürdők. Orvosi felügyelet alatt 

álló, kitűnő vendéglők.
W W  Gyógyvize kitűnő hatású V f f f f f
tüdőbajok, malária (mocsárláz), gégehörg és 
tüdőhurut, máj- és lépdaganatok, hólyaghurut, 
specifikus a görvélyes csontbántalmaknál. Min­
denféle idegbántalmak, fejfájás, migraine histe- 
ria, szédülés, nehéz légzés, hipocrondia vérbajok, 
köszvény, görvély, bujakór, deliriuin trem, potat. 
Női bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zavaroknál. 

Részletesebb felvilágosítással szolgál
a fíirdöigazgatóság.

Hársfáivá. Beregmegye.

! Ha 9 B

ON
gyári munka helyett

CSINOS,
tartós és olcsó cipőt akar viselni, más­
kép el nem éri, csak ha

MINDIG
Lakatos Lajosnál
(Kossuth-tér) vásárol, 
hogy

-- ki nem hirdeti.

E L A D Ó  H Á Z I
A BUJTOS-U. 16. sz. eladó vagy 

kiadó egy uj úri lakás, mely áll 
3—4 szoba, előszoba, konyha, 
m osókonyha, éléskamra, p incé­
ből- Értekezhetni :

GLÜOK JENŐ buíorrakíáráfean
Vay Ádám -utca 8,

BSF

Nincs többé fájós láb
s emellett gyári árut ad el, —  hanem 
ő maga, mérték után késziti a cipőket, 
a legkifogástalanabb kivitelben.

Nagyobb gépgyár keres megbízható

K É P V I S E L Ő T
Nyíregyházán felállítandó bizományi raktár ve­
zetésére. Óvadék megállapodás szerint. Ajánlatok 
„MOTOR 932“ jelige alatt BLOCKNER l
hirdető irodájába, Budapest, IV., Semmelweis- 

j utca 4. intézendők.



S Z A B O L C S 71 9 1 1 . julius 1

! i.inl)tiana VíIibs |© i j l ü
$  cég ajánlja Nyíregyházán, Széche- ©

r.-. ]-íér 3. szám saját háznál épült, £$ 
© 'r'sal] felszerelt gépraktárát, minden- ^

é
€5

mm®

& nemű különleges — legkedveltebb 
© cazdasági gépek és gőzekék be-
© érzésére.
q  Nemkülönben sok évi és tekintélyes 
a összeköttetései folytán külön jelzálog- hd 
a bárki ügyosztályt vezet ingatlanokra ©  
J  nyújtandó legelőnyösebb törlesztéses 0  
"  kölcsönök megszerzésére, birtokok 
© eladása, parcellázása és ilyenek 
© bérbeadási ügyvitelére.

J q ö ® ® © © © ® ©  ©  @  ©  ©  9  ©  3 3

I  Szabolcsvárm egye : legnagyobb s 1

'bútoráruháza '
»  Nyíregyházán, a törvényszék mellett.

Legújabb stilü palisszander, mahagóni és fehér fényezett 
|  háló és ebédlő berendezések. Angol úri és női szalon 

garnitúrák. Ebédlő díványok. Megtelő árak.

Pontos kiszolgálás ! Pontos kiszolgálás!

f i  x  f i z e t é s !  ! I  L e f k o v i t s  X s ijg m o n d . 1
és magas jutalék mellett alkalmazunkj l  
vidéki ügynököket sorsjegyek részlet-1 
fizetésre való eladásához. Havonkénti 
elérhető jövedelem 300— 600 korona.!

a;E C H T  B A N K H Á Z  R . T . 1
£ tűi, i\í\, Fűí’ e ssc iek -iep e  8. s z .  k

M O
£2

CJ üü K a J íH ö ii f a « ,  v a s -  é s  rézSsaiíos* s ia g y  raktá9*a> ü  9■
sa
a

T A R T S A  P É N Z T Á R Á T  A F A L B A N !
SZABADALMAZOTT AMERIKAI

V  8 £3 £ 9
§.

Kf3
KI ’ I

e ? a i

iStŐFÉSinSIltES.
Á t i g a z í t h a t ó ,  kulcs nélküli

V

s=ta sgaBBsai-cgK&a.ÍLN9fcjga falba épített páncél szekrény.

'•£13

•11 ti H 1i I ál É I
Bámulatos olcsó.

Ü  §&£ y  a
Minden modern lakás nélkülöz­
hetetlen berendezési tárgya. —

H 3s&a8*™ÖSSi sssa 
SSStl

::ís

|
[ *\ ME-*C»9

fe33

ebédlők, uriszobák, zongorák, i gN ?1 
szalonok, teljes szálloda, fürdő, penzió HU£

:.1 5»E™(■sJSssa
és kastély berendezések m é g  s o h a  
h k s  l é t e s e t t  e S S n y ö s  f i z e t é s i  
feltételek m e l l e t t  szállíttatnak bár­
hova. — Költségvetés díjtalan. —  Nagy 

album 1 korona.
■:m MieresdEZÉi vállalat BlÉpsí. | T ' A

{S2eB *eesec5»«fitca 1 0 .)

| Kötőgépek I i 1

Szuctiy la Kg,..

I l la n j

zna m  r s
rTl éj ‘-.••a
e=n

Kizárólagos kápviselők Szabolcs- j]j g g t s f f e é n l  | falüZÉSSfl! BÖJ | 
varmegyeben: ■*

i t t a  S s í p i & i á .  I l i  S á M i l i a s

építőmesterek Nyíregyháza. ÜJ- 32“  ®  O M l  t ó jü fó  ül" 
utca 18. Elvállalják a saíék szál- , , , ,  , ™
mását és beépítését. 030 §rÉM i! BSZtaiÍBÍÉ. 3  13 •

A A ^

esa

is araMi ílslK f tepietalöl altetísa!

| Újdonság háztartási és ipari 
célokra. Kényelmes ;~-

p é - s x l e t í  i z e t é s s * ©

is kapható. Kérjenárjcgyzéfcct 
Tanítás Budapesten ingyen. 
Fog! József Lajos, műgépész. 
Budapest, VI., Aradi-u. 11.
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(börlemez) a jelenkor legjobb tető­
fedőlemeze. Egyedeiárusitó Nyíregyháza 
és vidékére :

vaskereskedő NYÍREGYHÁZA.

X s e g n e i g - l i l l l i i i l B | i i i É i i K B f
Kovács Gyű 13-1 é s  jó  fO s s & r o k s t  s s a k

r  ■
a m i

l l í i k
wúbutorgyáros bútorcsarnoka j _ _

m e g n y í l t  ^ J | J | p
0eb?8GZBiibenv Hunyodf-uícs 17. színi, j Ja »

(Demetrovics palotában). I vásároljunk. Üzlete: Nyiranyháza, Yárosház-u. 2.



SlopitVQ 1903. Pazonyl-üfcs 10 széni, p
Üzletem kibővítése alkalmával teljesen újonnan a legdivatosabb kivitelű bu- 
torokkal berendeztem a fővárosi minta szerint, állandóan raktáron tartok 

^  fényezett kőris, cseresznye, jávor, citrom, paliszánder, mahagóni és más Jp 
különféle anyagokból készült részben saját készitm ényü háló, ebédlő,
.'.rí Zc « aí elinti horcnrÍP7PCpl-pf vas fölráz ás P0PS7 ráz háló és venrlécr- fj4.

Kállai
ÍTestvérek!

űri és női szalon berendezéseket, vas, félréz és egész réz háló és vendég­
szoba berendezéseket, úgyszintén egyszerűbb, de jó kivitelű matt bútorokat r-u

reá g  t e  b”- cg f  &  r á  n

$ BUDAPEST, Nagymezo-u. 43.4

(tömör fából is) stb. stb. itt fel nem sorolható de raktáron levő különféle r -  
bútorokat is utolérhetetlen o lcsó  árban árusítok.

Tisztelettel:

S  ÖzlEíEin szombat és izr. ünnepnapobüR záros. G l Ü c K .  « J 0 H Ő
Ĥt Raktáron állandóan 2G0 különféle lak berendezés található.FÉLIX-GYÓGYFÜRDO

TÉLI ÉS NYÁRI GYÓGYHELY.

f  A z  eg é sz  o rs z á g b a n  leg jobbnak eüs- 0 
t  m e r i  „ G ló r ia "  b en z in m o to ro k , motor- /  
i  c s é p lö k é s z le te k , n ye rso la jm o to ro k , tel- á 
f  je s  m a ío m b e re n tíe zé s e k  -  rész le tre  -  ')

Nagyvárad mellett. Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb  kénes hévviz-forrása, viz- 
hőfoka 49 C. — 17 millió liter napi m ennyiség.

Csúz, köszvény, ischiás, izzadmányok 
és női betegségek ellen, t s ®

1809. évben 3200 beteg hagyta el gyógyultan és javulta??
a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszapmód és 
szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasó­
terem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponkint ka­
tonazene, tenniszpálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő. 
16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. 
Posta, távirda, interurbán teluefo- —  Curtaxe és zenedij nincs. —  Prospek- 
tust kfild az IG A Z G A T Ó S Á G .

lásaiBlístiiííyii-tóÜLglíi’ á iki sei, T

a Teljes jótállás ! Árjegyzék ingyen! J 
J Használt motorok gőzgépéit cserébe vétetnek J

8

SZŐLŐOLTVÁNYOK.
K ivá ló  szép  és d ú s  gyök érzetü , szokvá­

nyos minőségű fásoltványok R ip á ria -P or- 
tális a lanyra oltva  a le g jo b b  b o r -  és  cse ­
m eg e  fa jok b a n , közöttü k  „Csaba gyöngyiu 
m ely  fajta m ár jú liu s k özep én  érett. Ezens 
kivü! sim a  zöldoltványok, R ipária-Portáüs 

I és  R u p e sz tr is -M o n tico la  sim a  és gyök eres 
~ atanyvesszök, p e r o n o s p o ra  és  jégverés- 

m entes hazai sim a és g y ö k e re s  vesszők  
a leg ju tá n y o sa b b  árban . Á r jegyzék et kívá­
natra in gy en  és  bérm en tve  kü ld  az

„Er2sÉl!Bt-sz61iBlfyliiyíel8p“
mm mrm
T oron tá l m egye .

y ÖütSíaFud,

& ¥ mÍS2 f  !a fi

♦
♦

üzletében Nyíregyháza, Vay Ádám (Pazonyi-u.)

Tulhalmozott áruraktár miatt China-ezíisí, 
majolika dísztárgyak, étkező, teás, kávés és 
mokka servizek, lámpák stb. mélyen leszál­
lított árakon adatnak el. —  Ugyanott min­
den e szakmába vágó háztartási és épít­
kezési cikkek, kész ablakok, épületüvegezé­
sek. képkeretezés, tükrök nagy választékban.

M i p s  árban kaphcifóli.
$

■gp..jp
; V ;  • ’

ILÁ Jlfí /.v\

, 2 ^

-1---V-̂ -“
riZt ;

kap egy pompás 
nangverseny be­
szélőgépet, ha 10 
lemezt vásárol 20 
forintért, de csakis

Wagner
a „Hangszer-
kirá!y“-nal.

Budapest. József- 
körú t !5-ik szám.
Okvetlen kérjen le­
mezjegyzéket. — 

— iavitó-miihely. — 
Előnyős lemezcsere

I  S á l i S í f i  11

W - Pontos, figyelmes kiszolgálás.
-------------------  T e le fo n s z á m  : 217. — — — —

♦

❖

♦

a Seujabb napernyő
Mesés olcsó árban

Feuer Miksáné
férfi-, női- divat és rövidáru üzletében 
Nyíregyházán, városház-palota mel­
lett Bethlen (Szentmíhályi)-u. oldal-

N y o m a to n  a „S z a b o lc s v á r m e g y e "  n ap ilap  n y om d á já b a n  N yíregyh ázán , R á k ó cz i-u tca  4 .
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